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Gömbös Gyula útja.
Az egész ország felfigyel arra 

a most már közismert és letagad­
hatatlan szakadásra, mely Gömbös 
Gyula miniszterelnököl "a nemzeti 
egység pártjától mindjobban el­
választja. A napi sajtó úgyszólván 
csak ezzel foglalkozik s a talál­
gatásoknak se vége, se hossza, 
mit is hoz a holnap. Az egységes 
párt pórázon vezetett mezei hadait 
ugyan teljes mértékben megnyug­
tatta a miniszterelnöknek az a 
kijelentése, hogy: „egyedül az 
egységes pártra támaszkodom." 
Honfiúi keblüknek ír volt ez a 
kijelentés és jótékony zsongiló 
olaj. Megnyugodott háborgó kedé­
lyük, elült az izgalom. Mégiscsak 
szép az élet, nagy államférfin ez 
a Gömbös, hirdették. Semmi baj 
a nemzeti egység berkeiben, ma­
rad a konc, mienk a hatalom, 
állapították meg elégedetten. Va­
gyunk és maradunk a helyzet urai, 
nekünk terem és adózik ez az 
ország, ahol olyan szépen beér­
keztünk, ahol nem is olyan rossz 
ez a bábuiuutáni állapot. Van 
nak itt ugyan panaszok is, de hát 
Istenem, hol teljes a boldogság ? 
Nagy az adó? Hát adót minde­
nütt fizetni kell. Sok a munka­
nélküli? i át másutt még többen 
vannak. Nincs közszabadság ? 
Dehogy nincs, még túlságosan 
sok is van, meg kell rendszabá­
lyozni a száj as békétlenekel, sza­
valják egységespárliék. És éiték 
tovább nyugodtan, a jóllakottság 
bágyadtságával a maguk éleiét. 
De a párturalom mohóságával is, 
szigorúan őrláliva, hogy a másik 
oldal valahogy hozzá ne jusson 
valami életlehetőséghez. Az ország 
lakossága mind szemmelláthatób 
ban tagozódott kel részre: man 

> darinokra és kulikra. Egyik felől 
a mindent elnyelő falánk pártura 
lom, másik oldalon a kívülállók 
szegényes csoportja. Nem csoda, 
ha a nemzeti üdvhadserege olyan 
nagyon elégedett s legalább egy 
évszázadra szeretné konzerválni 
ezt a rendszert S most ebbe a 
harmonikus paradicsomi boldog 
ságba süvöltött bele a vészhír, 
hogy a miniszterelnök érzelmileg 
eltávolodott az ő pártjuktól. Re 
megve felfigyeltek, vájjon lehet 
séges-e ez ? Ám megint gyorsan 
megnyugodtak, hisz nekik már oly 
természetes, hogy ezt az országot 
nem is lehel, nem is szabad más 
kép kormányozni, mint ő általuk 
s az ő javukra.

Mi, hála Istennek, úgy látjuk, 
hoey ezeknek a jó uraknak czut 
tál nincs igazuk. Úgy látjuk, hogy 
a miniszterelnököt nem lehet csak 
úgy egyszerűen beleltározni az 
egységes párt lomtárába s igy 
látják ezt az egységes párt augurjai 
is. Ezek nem olyan nyugodtak,

mint hűséges vidéki fullajtárjaik, 
ezek nagyon jól tudják, hogy a 
miniszterelnök érzelmileg is, poll 
tikai elgondolásban is messzebb 
áll ma lőlíik, mint eddig bármi­
kor. Ennek a kifejezése volt az a 
fagyos fogadtatás, mellyel az egy­
séges párti honmentők, fütyülve 
minden pártfegyelemre, a minisz­
terelnököt a párlértckezlelen fo­
gadták. S a párt titkos vagy nem 
is nagyon lilkölt nosztalgiás vá­
gyakozása robbant ki abban a 
viharos és szívből jövő ünnep­
lésben, mellyel a párt Bethlen 
Istvánt ^ ünnepelte. Mert nekik 
szivükből sarjadzolf vezérük nem 
Gömbös Gyula, hanem a párt 
nemzője és atyja Bethlen István 
gróf. Ma is visszasírják ők a szép 
belhlehcmi időket, az egyedura­
lom, a kartellvédelem, a politikai 
szemfényvesztés klasszikus korát. 
Amikor nem alkalmatlankodtak 
reformokkal, zavartalanul élvezték 
a hatalmat, mikor a magyar nép 
évi 1500 millió pengőt izzadt ki 
az általuk diktált adókra s mikor 
fennen hirdették, hogy Magyar- 
ország a legkonszolidáltabb or­
szág egész. Európában, mert ők 
már 10 esztendeje vannak ural 
mon. Mikor az utolsó percig le 
tagadták az ország valódi gazda­
sági helyzetét s az elámított or­
szág csak csúfos és hirtelen hu 
kástik lilán eszmélt rá, hogy a 
főnk szélén áll. Ezeket az időket 
sírják vissza, ezért szeretnék az 
idő kerekét vissz;,foiditani. Ezért 
vannak örökös aggályaik a vá 
lasztójog tekintetében, ezéit óva­
kodnak folyton a „sötétbengrás 
tói“, ezért féltik a „nemzetet" a 
kísérletezéstől. Ezért akarják úgy 
körülbástyázni a titkos választó 
jogot, hogyannak lehetőleg cs k 
a neve maradjon meg. Pedig nem 
a nemzetet féltik a jó urak, ha­
nem a bethleni szellemet, az őket 
és csakis őket a hatalom minden 
eszközével vakon támogató párt 
uralmat, a nyillszavazást, magya­
rán a s ját nagybecsű bői(íkel. 
Aki nekik ebben Híjukban áll. zt 
ők gondolkodás nélkül, kiniélet- 
lenül elgázolják. Nem ismernek 
sem tehetséget, sem érdemet, aki 
a pártmolochnak ellenszegül, annak 
pusztulni kell Eckhardt Tibornak 
tegnap még hozsánnázolt ez a 
párt, ma már pusztuljon Eckhardt 
is. Mindenki tudja, hogy Eckhardt 
Tibeír Genfbcn felbecsülhetetlen 
éidemeket szerzett, olyan szolgá­
latot telt a magyar nemzetnek, 
hogy az még Apponyi szereplését 
is túlszárnyalja, mert háborútól 
mentette meg az országot, de az 
egységes pártnál mindez nem 
számit, ha pártérdekeiket vészé 
lyeztctve látják.

Igy áll a miniszterelnökkel is a

dolog Addig, amíg az egység 
lovagjai azt gondol ák, hogy en 
in k a miniszterelnöknek sem lesz 
a világon semmi sem fontosabb, 
mint az ő klikkuralmuk fenntar­
tása, hogy tehetnek vele, amit 
akarnak, addig Gömbös Gyula 
nagy ember volt. Most, amikor 
úgy veszik észre, hogy Gömbös 
ben nem ilyen miniszterelnököt 
kaptak, hogy reformokat akar, 
hogy elgondolásai vannak, hogy 
me érti az idők szavát, szemhe- 
<áli a kaszinó- és mágnásminden - 
hatósággal, amint ezt szolnoki 
beszédében nyíltan hangoztatta 
is: egyszerre szembehelyezkedett 
vele az egységes párt és szíve­
sen elejtené, In merné.

Mi pedig úgy látjuk, hogy el- 
é kezelt Gömbös Gyulának a 
történelmi pillanata, amikor a 
magyar reformtörekvéseknek az 
élére állhat. Elodázhatatlan nagy 
problémákkal telilett a magyar 
politikai atmoszféra. A magyar 
nu estéiének, az ebek harmincad- 
jára futott diplomások, a nyomo­
rúságban tengődő magyar gazda

társ: dalom életlehetőséget, jogo­
kat várnak. Lenyomva, elfásulva, 
megalázva áll ut a magyar ugar 
dolgozóinak milliónyi tömege és 
csüggedten, reményét vesztve éli 
örömlelen éleiét

Hí Gömbös Gyula miniszter­
elnököt a gondviselés azzal az 
államférfiul invencióval áldotta 
meg, mi hisszük, hogy meg- 
áidoita — hogy a magyar nép 
lelkében élő vágyakozásoknak út­
törője legyen, akkor a mi sa­
nyarú sorsunkban uj korszak kö­
vetkézhetik. A miniszterelnöknek 
tagadhatatlan külpolitikai ered­
ményei után hozzá keil fogni a 
gazdasági megújhodás kiépiiésé- 
hez s a választójog őszinte, bá­
tor, demokratikus reformjának a 
megalkotásához. Tudnia kell 
azonban azt is, hogy ebben a 
nemzetmentő munkában az egy­
séges pártra semmikép nem tá- 
mnszkodhatik, ellenben maga 
mellett fogja találni az egész dol­
gozó magyar népet, melytől a 
többségi páit már oly rég eltá­
volodott.

Békeáramlat London felől
Teljes megegyezéssel

es angol férfiak
Az angol-fi ancia minisztc ri meg­

beszélések véget értek. Az utolsó 
tanácskozásokon angol részről Sir 
John Simon külügyminiszter, Eden 
lordpecselőr, Sir Robert Vansitand, 
a külügyminisztérium igazgatója 
vetlek lészt, francia részről pedig ; 
Laval külügyminiszter és Corbin 
francia nagykövei. Flandin és Mac 
Donald miniszterelnökök a vasár­
napi zárótanácskozásokon már 
nem vetlek részt, mert még az 
éjszaka folyamán együtt elutaztak, 
hogy eleget tegyenek egy közös 
barátjuk meghívásának, aki birto­
kára hivtői meg a két miniszter- 
elnököt

Sir John Simon vasárnap este 
rádión is közölte i nyilvánosság­
gal, hogy végétért a francia angol 
te nácskozás

A záróközkmény szerint a fran­
cia és angol kormány megálla­
podtak egymással abban, hogy 
Németországnak közös ajánlatot 
lesznek. Ez az ajánlat abban áll, 
hogy li itályon kívül helyezik a 
Versailles! békeszerződés katonai 
határozmányait, — a semleges 
zónákra vonatkozó hafározniánvok 
kivételénél — feltéve, hogy Né­
metország részvételével létrejön a 
fegyverkezéseket korlátozó állalá 
nos európai egyezmény és hogy 
Németország visszatér a Népszö­
vetségbe.

A francia és angol kormány 
megállapodtak egymással a német 
egyenjogúsítás ügyében 1932 de­
cemberében tett nyilatkozat gya-

ért véget a francia 
tanácskozása

korlati negvalósítása tekintetében 
is az esetre, ha általános európai 
egyezmény keretében megalkotják 
az 1 urópai bizlons lg rendszerét. 
Végül „ londoni megállapodáson 
megegyezés jött létre, hogy a lo- 
cainói egyezményt kiegészítik egy 
légvédelmi egyezménnyel

A megállapodásokról szóló jegy­
zőkönyvben a keleti paktum ter­
véről említést sem tesznek, tehát 
sikerült az angoloknak érvényre 
juttatni azt a felfogásukat, hogy 
a keleti paktumnak a német egyen- 
|0f usitáss I \ .T összekapcsolás i 
komplikálná a helyzetet és lehe­
tetlenné tenné a megegyezést.

A francia külügyminiszter Savoy- 
szállóbeii lakásán hosszabb ki­
hallgatáson fogadta Grandi lon­
doni olasz nagyköveiéi. A francia 
külügyminiszter részletesen tájé­
koztatta az olasz nagykövetet a 
francia-angol miniszteri megbe­
szélésekről, különös tekintettel a 
római olasz francia megállapodá­
sokra.

— Besurranó tolvajlás. To­
ni sits Gyula th. hizolt'á: i tag 
feljelentést tett a rendőrségen, 
h > ismeretlen egyén lakásának 
előszobájából fekete városi bun­
dáját ellopta. A lopást idejekorán 
észrevették, a besurranó tolvaj 
utáa sietlek és az ulc ií járóke­
lőkkel együttesen sikerült a ka­
bátját visszaszerezni. A rendőrség 
a tettest keresi.
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Újabb támadásra készülnek 
Gömbös Gyula ellen az egységes 

párt elégedetlen elemei
Titkos szavazással ki akarják cserélni a jelen­
legi pártelnököt — Nyílt buktatás helyett Gömbös 

Gyula lemondását szeretnék kierőszakolni 
a legközelebbi pártértekezleten

Az elmúlt hét eseményeinél ko­
rántsem záródott le az a harc, 
mely végeredményben az uj Ma­
gyarországért és az uj Magyar- 
ország ellen indult,

Erről a harcról, mikor még nem 
voltak ilyen látható jelei, már he­
tekkel ezelőtt megemlékezett a 
F. M, rámutatott a fölvonuló 
erőkre és azokra a taktikai pon­
tokra, amelyeken a harc egyes 
frázisai lefolynak. Ismételten meg­
írtuk, hogy a kormánypárton e- 
lül mily nagyok és áthidalhatat­
lan o k az ellentétek.

Azok a reformok, melyeket 
Gömbös Gyula pártja kisebb ré­
szével épp úgy akar, mint ahogy 
azokért küzd az ellenzéken Eck­
hardt Tibor híveivel, valamint 
Ernszt Sándor híveivel, azok a 
reformok nem kellenek az egysé­
gespárt többségének.

A reformok elleni harc egyik 
legjelentősebb fázisa volt az, ami 
lezajlott az egységespártban,

Az első csata nem sikerült. — 
Mivel a parlament el van napolva, 
az egységespárti elégedetlenek 
további harcaik nu gvivására ismét 
a pártértekezletet akarják felhasz­
nálni. Arra készülnek, hogy 10-15 
napon belül összehivatják a párt- 
értekezletet és azon szinte leckéz­
tetni szeretnék a miniszterelnököt. 
Ugyanis különböző bel- és kül­
politikai kérdésekben akarnának 
információkérés formájában fel­
szólalni és támadni s ezzel a mi­
niszterelnök számára lehetetlen 
helyzetei teremteni.

De további terv is felmerült. 
Arra is készülnek, hogy indítványt 
tesznek, hogy a párt titkos sza­
vazás utján uj vezetőséget vá­
lasszon. Céljuk ezzel nyilvánvaló : 
teljesen ki akarják sajátítani ma­
guknak a pártot, melyre ma még 
a miniszterelnök forma szerint 
támaszkodik.

A nagy készülődéseket azonban 
két jelenség aggasztja. Az egyik 
az, hogy kénytelen < látni, liogy 
az ellenzéken a független ki-gazda 
pártban, de még i.o,ább az <r 
szágban milyen erős és elszánt 
közvélemény ke/d felsorakozni a 
reformpolitika követelésében, me­
lyekre Gömbös Gyűli is ind

addig számíthat pártja többségé­
vel szemben is, ameddig a re­
formpolitika jegyében kormányoz.

A másik dolog pedig, amely 
bizonyos lassításra és óvatosságra 
kényszeríti ezeket a hatalomra 
törő elégedetlen elemeket az, hogy 
azt kell tapasztalniuk, hogy Göm­
bös Gyula és a tervbevett reform 
politika bírja a legfelsőbb alkot­
mányos tényező bizalmát.

S különösen az utóbbi miatt 
van az, hogy olyan kerülőkkel, 
olyan taktikai lépésekkel közeled­
nek a vágyott célhoz, hogy nem 
mernek nyíltan lemondást köve­
telni, hanem csak olyan helyzetet 
akarnak teremtet i, amelyikben 
Gömbös Gyula kénytelen lemon­
dani.

A harc tehát korántsem zárult 
le ezen a vonalon sem, Innern 
még izgalmas összecsapások fog­
nak elkövetkezni

Annyi azonban bizonyos, hogy 
az. az egész országban megindult 
lelkes mozgalomj mely megvaló­
sítandó reformpoliiikát akar, többé
el nem gáncsolható s ez az év, 
de lehet, hogy már a legközelebbi 
hónapok meghozzák azok it a vál 
(ozásokat, melyek utat nyitnak egy 
olyan uj politikának, mely tényleg 
a népért fog élni, a nép jogaiért 
és érdekeiért cselekedni

— Számos nöl bajnál
reggel éhgyomorra félpohárnvi 
természetes „Ferenc József“ 
keserűviz végtelen nagy meg 
könnyebbülést szerez azáltal, 
hogy a belek tartalmát fe'hi- 
gitja és akadálytalanul kiüríti, 
azonkívül az emésztőszervek mű­
ködését lényegesen előmozdítja.

A bácsalmási Muity-malom 
bukása bűnüggyé dagadt

A bajai törvényszék büntető 
tanácsát egy tönkre ment malom 
bonyolult ügye foglalkoztatja.

A bácsalmási Muify-féle malom 
a béke időben, de később, a há­
ború alatt és után is egyike volt 
Felsőbácska legkerereseltebb, leg­
jobban prosperáló malmának. A 
szakszerűen és szolidan vezetett 
malom nagy népszerűségnek ör­
vendett nemcsak Bácsalmáson, 
hanem a környékén is. Jöttek 
azonban a mostoha gazdasági 
viszonyok, az alacsony gabonárak, 
a bizonytalan gazdasági helyzet. 
Ezek a tünetek bizony nem múl­
tak el az egykor jól szituált ma- 
lomlulajdonosok felett sem nyom­
talanul. A rossz viszonyok alapo­
san megtépdeslék az egykor vi­
rágzó vállalatot.

A tulajdonosok minden erőfe­
szítésük ellenére sem tudlak kö­
telezettségüknek eleget tenni. A 
malom beszüntette tizemét Leállt.

A nagy bajhoz újabb, nagyobb 
bajok csatlakoztak. A gazdák 
egész serege teljes bizalommal 
volt a régi, jónevü malom iránt 
és gabonájukat minden aggodalom 
nélkül a malomban helyezték el.

Amikor azután kiütött a Muily

malomban a szerencsétlenség, 
megrohanták a gazdák a malom- 
tulajdonost, hogy adja ki a tárolt 
gabonát. A tulajdonosok azonban 
a követeléseknek nem voltak ké­
pesek eleget tenni És ekkor jött 
a bűnvádi feljelentések lavinája.

Ez ügyben a királyi törvényszék 
egyes bírája a múlt hét keddjére 
tárgyalást tűzött ki. Minthogy 
azonban még mindig jönnek fel­
jelentések, az ügyészség további 
nyomozást rendelt cl. Ugyanekkor 
közölték az érdekeltekkel, hogy 
azok, akiknek tárolt búzájuk volt 
a malomban, megannyian idézést 
kapnak és csak az összes érde­
keltek kihallgatása után tűz ki a 
bíróság tárgyalási napot. A csend­
őrség és a bíróság már eddig is 
sok károsultat hallgatott ki, de a 
tárolók nagy részét csak ezután 
hallgatják ki.

A Muity malom tehát tönkre 
ment és az abból származott 
bűnügy egyre dagad, egyre több 
és több károsult jelentkezik. Bács­
almáson nagy részvéttel vannak 
a különben szimpatikus és törekvő 
tulajdonosok iránt és éppen ezért 
nagy érdeklődéssel tekintenek az 
ügy további fejleményei elé.

Kisgyűlés és közgyűlés a városnál
A péntek délutáni kisgyűlés tárgysorozata

Két városi gyűlésnek, a kis - 
gyűlésnek és a közgyűlésnek 
a tárgysorozata fekszik előttünk. 
A kisgyűlésnek 20, a közgyű­
lésnek 12 pontból áll a tárgy- 
sorozata.

A kisgyűlés is, a közgyűlés is 
szürke napirendet igér. A köz­
gyűlés némi csalódást hozott 
Azt várluk, hogy végre napi­
rendre fűzik a mátéházi 1.—II.
majorban létesítendő népiskola
ügyét. Úgy látszik azonban, hogy 
egy tanyai iskola nem sürgős.

A baja-bátaszéki ut komp- 
összeköttetésének a révész kér­
dése fog elintéződni a kisgyű 
lésen. Ez mindenesetre fontos.

A közgyűlés tárgysorozatába 
egv kis elevenséget a polgár- 
mester jelentése és egy — hir 
szerint — készülő interpelláció 
fog belevinni.

A kisgyűlés tárgysorozata a 
következő:

I. Előkészítő hatáskörben. Dr. 
Fahinyi Tihamér m. kir keres­
kedelemügyi miniszter értesíti a 
váres közönségét, hogy legfel­
sőbb elhatározás alapján a pénz­
ügyi közigazgatás vezatését is 
elvállalta Dr. Darányi Kálmán 
földművelésügyi miniszterré tör­
tént legfelsőbb kinevezteféséről 
értesíti a város közönségét. Dr. 
Kállay Miklós értesíti a város 
közönségét, hogy a földmivelés-

ügyi minisztérium vezetésétől a 
Kormányzó Ur Ö Főméltósága 
saját kérelmére felmentette. Sza­
bályrendelet alkotása a tiszti or­
vosok magánfelek érdekében vég­
zett munkájának díjazása, a köz­
üzemi alkalmazottak nyugdíjjo­
gosultsága, valamint Baja város 
területén letelepedett állatorvosok 
magángyakorlatának díjazása 
ügyében. Ágoston Vercelné sz. 
Fülöp Irén özvegyi nyugdijának 
megváltását kéri. Mezöfi (Márity) 
János városi ut kapa ró nyugdíja­
zását kéri. Szabó II. oszt. altiszt 
nyugdíjazását kéri.

Ügyintéző hatáskörben. A vá 
rosi adóhivatal beterjeszti az 
állami elővásárlási jog gyakor­
lására vonatkozó 1934 évi bizo­
nyítványok jegyzékét. A géperejű 
bérkocsik viteldijának megálla­
pítása A baja-bátaszéki ul komp­
összeköttetéséhez szükséges ré­
vész megbízatása. A baja-báta­
széki ut felügyeletével és kezelé­
sével megbízott és a vasúti hí­
don átjáró városi alkalmazottak 
testi épségéért szavatosság válla­
lása. Nemes és Strahl cég hát­
ralékos bértartozásának törlése. 
Bácsbodrog vármegye alispán­
jának megkeresése a „Gyümölcs- 
termelők Országos Egyesülete “ 
hajai intézője fizetéséhez évi 240 
P városi hozzájárulás megsza­
vazása iránt. A vitézi szék a 111.

IvT. BUDAPESTI
elsőrendű gázgyári és

vértes S7.EN-S HS^DENBUHG
\ KERESKEDELMI RT, B A J A.> t

TKLFFON: ií2r

/ K V- o 2

Ferenciek-tere 2.

i at a é
tatai szalonszé
Minden mennyiségben házhoz sxáliitva.

■-VT - < tun-it-r uikUBi

'-hl Kú}

Ferenc.ek-fere 2.
ipari szén szeszgyárak, tógZagyárrik, gőzmalmok ős mezőgazdasági üzemok részére,

kitűnő minőségben.
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ajándék
örömet
szerez!

Divatos parfümök 
Kölnivizek 

Puderdobozok 
Manikurkasetták 

Illatszer kasetták 
Super Flap Jack 

Dohányzó felszerelések 
Illatszer szórók 

Fényképalbumok 
Modern virágtartók 

Fényképezőgépek
I
I

városi majorságból kiosztott 15 
hold vitézi lelek helyett a felső­
járási földekből kér 15 holdat. 
Peity Oavrán Péter bajai lakos 
kérelme visszáhouositása esetére 
a községi kötelékbe felvétele 
iránt. Bálint János bajai lakos

I kérelme B illa József nevvü örök- 
befogadott fiának visszahonosi- 
tása esetére a községi kötelékbe 
felvétele iránt, Mubitska Margit 
felsősegesdi lakos kérelme visz- 
szahonosilása esetére a községi 
kötelékbe felvétele iránt

Szűcs László, a legnépszerűbb 
magyar lírai tenor február 7-iki dalestje

A szó legszorosabb értelmé­
ben közóhajt teljesít a Liszt 
Ferenc Kör, amikor 4. bérleti 
hangversenyeként megrendezi a 
legkedveltebb magyar opera- és 
dalénekes csütörtöki ária* és dal­
estéjét.

Sztics Lászlóról nem kell so­
kat Írnunk, hiszen a napi sajtó 
zene- és művészeti rovatából és 
a rádió révén mindenki tudja, 
kicsoda Sztics László. Neve va­
lósággal fogalom és azért gyö­
nyörű műsorát, melyben min­
denki megtalálja azt, amit szeret, 
ami szivében lelkében egy-egy 
titkos hurt megrezegtett, a leg­
nagyobb érdeklődéssel fogadta. 
Szereplése a Giudihában, a S/ép 
a világban, az Órdöglov asban 
és legutóbb a Tarantellában vi

lóságos diadalestje egy szédít 
letes karriérnek, oly őstehetség­
nek, amely saját erejéből, tisztán 
művészi elhivatottságában és 
törhetetlen akaraterejében bizva, 
minden akadályon keresztül is 
kivívta az őt megillető helyet: 
a legnépszerűbb magyar opera- 
és dalének.s nevét.

A szép műsort Szántó Jenő. a 
Liszt zeneiskola közkedvelt mű 
vésztanári fogja kisérni. Termé­
szetesnek találjuk, hogy a párat 
lan szépségű est iránt nemcsak 
városunkban, de vármegyénkben, 
sőt a szomszédos vármegyékben 
is rendkívül nagy érdeklődés 
nyilvánul. Ezért viszontlátásra 
febr. 7 én, csütörtökön este a 
Sztics László ária- és dalestjén!

Mikor tartsák a két uj vásárt?
Kereskedői kézből vesszük az 

alábbi figyelemre méltó sorokat:
A baj ii kereskedőket és ipa­

rosokat nem a legkellemesebb 
meglepetés érte, amikor a kor­
mány megtagadta azt a — min­
den körülmények között — mél­
tánylandó kérését, hogy a meg­
levő öt országos vásáron túl ad­
jon a városnak evenként tizenkét 
havi vásár tartására engedélyt.

A kérelem nem talált teljes 
meghallgatásra, de ezzel úgy va­
gyunk, hogyha már elveszett a 
fejsze, legalább megmentettük a 
fejsze nyelét II t nem tizenkettő, 
hát nyugodjunk bele a kettőbe. 
Úgy vegyük a dolgot, hogy a 
bajai iparosság számára mégis 
csak többet jelent hét vásár, 
mint kettő.

Már most esik az a kérdés 
mert! f ■!, hogy miiven is .i a 
két in hb vásár? O y m e, mim 
i régi öl orszá yos ál it- és ki 
rakó vásár, vi ;y pedig csupán 
áll 't\ 'sár.

A F ggr-tie i M gyorság azt 
stlrgea, hogy hí az. a kél vásár 
csak áilalvásár, akkor ki kel. 
eszközölni a kereskedelemügyi 
minisztériumban, h >gy ez a 
kettő is ált János és orsz gos 
icgveu.

Megengedje Szerkesztő ur, hogy 
kijelentsem, hogy ebben az egy 
kérdésben nem tükrözte vissza 
a bajai iparosság és kereskedő 
világ nézeteit. A két uj vásárt 
úgy kell elfogadni, ahogyan 
kaptuk. Ha országos állat és 
kirakó vásár, úgy is jó, ha csak 
országos állatvásár, kirakó vásár 
nélkül, akkor sem kell annak 
megváltoztatását kérni.

Csak arról lehet szó, hogy 
milyen napon tartsák meg igy 
és milyen napon tartsák meg 
amúgy.

Rögtön belátja, hogy az érde­
kelteknek teljesen igazuk van.

Ha tehát a két uj vásár úgy 
állat, mint áruvásár, akkor ter­
mészetesen ezeket is, úgy mint 
a régi ötöt, vasárnapon kell 
Megtartani. Akkor jöjjenek az 
árusok az ország minden részé 
höl, I szélrózsa minden irányá 
hói és osszák meg a hajai ija:- 
rosi <kai és kereskedőkkel ,i i ie 
V/ei és környékbeli fogyasztókat.

Viszont, ha a két uj vásár 
cs -k .vlatvásáriól szól, akkor az 
a város iparosságának és keres- 
keddinek íz étdeke, hogy ezt az 
újabban beiktatott kél napot ne 
vasárnap, hanem egyik hetivá -

3 oldal.

sáros napon, szerdán, vagy 
szombaton tartsák. Legfeljebb 
azzal a különbséggel, hogy az 
iparosok és piaci vagy vásári 
árusok ezen a két hetivásáros 
napon ne a főtéren, hanem az 
állatvásárhoz közeleső vásártéren 
rakodjanak ki.

Így a bajaink nemcsak hogy 
nem károsodnának, hanem egye­
nesen előnyhöz jutnának azáltal, 
hogy a különféle vidéki vásáro­
sok nem lephetnék el a vásárt és 
nem vennék el a fogyasztók zö­
mét a bajaiaktól.

Azt hiszem, ez volna a helyes 
megoldás, feltéve, hogy a két uj 
vásár csak állatvásár tartásáról 
szól.

Hírek

A felelős szerkesztő 
távollétében

a Független Magyarságot pro­
vizórikusán dr. Bóné Endre szer­
keszti, mint ideiglenes felelős 
szerkesztő.

— Hivatal vizsgálót a ba­
jai járási főszolgabírói hi­
vatalban. Dr. Szánó Szabovl- 
ievits Dusán alispán január 
29 én tartotta meg a bajai járási 
főszolgabírói hivatalban a hiva­
talvizsgálatot. A vizsgálat meg­
tartásán az alispánon kívül dr. 
Poor Béla főügyész, Sik Ernő 
ll-od főjegyző, dr. Qósy Ferenc 
megyei tiszti főorvos, dr. Vuko 
váry Béla tb főjegyző, Alföldy 
László főlevéltáros, Lónyai Jó­
zsef számvevőségi főtanácsos, 
Jóházi István irodaigazgató és 
dr. Szalay Frigyes aljegyző vet­
tek részt. A megtartott vizsgálat 
eredményeként dr. Szabó Sz. 
Dusán alispán a legteljesebb 
elismerését fejezte ki az ügyke­
zelés tekintetében,

URÁNIA

Február 5-én, kedden 
d. u. 6 és este fél ó-kor.

Gaál Franciska
ragyogó főszereplésével

Tavaszi i 
parádé

Románc a Monarchia arany 
napjaiból 16 felv. Szereplők
Gaál Franciska 

Wolf Albach Retfy 
Paul Hörbiger 

Halmay iibor 
Vaszary Piroska 

Adele Sandrock

Kulturfilm
Híradó.

Budapest Szék Főváros 
Ásványvizüzeme

egyedárusitást
kivan létesíteni a „Harmat" - 
ásványvizének eladására Baja 

város és környékére,

Reflektálok kéretnek ajánlatukat 
„ Harmat“ • ásványvlzűzem veze­
tőségének Budapest, Gellért rkp 

/. címezni.

Gyűlések a megyén.
Bácsbodrogvármegye törvényha­
tósági bizottsága február hó 7-én 
csütörtökön délelőtt 9 órakor 
tartja rendkívüli közgyűlését, 
melyen tárgysorozatként az adó- 
felszólamlást bizottsági tagok 
választása és a közigazgatási bi­
zottság megüresedett tagsági 
helyének uj tagokkal történő 
betöltése van kitűzve. Ugyancsak 
február 7-én délelőtt 10 órakor 
lesz a vármegye kisgyűlése, 
melyen 105 különféle községi 
hgy nyer elintézést, Február 
8-án, pénteken délelőtt 10 órakor 
tartja a Bácsbodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesület választ­
mányi ülését 14 pontból álló 
tárgysorozattal.

— Árverés a zálogházban.
Február 18-án, hétfőn a bajai 
Magánzálogházban árverés alá 
kerülnek mindazon tárgyak, ame­
lyeknek lejárata 1934 december 
hó 31-én volt és 1935 február 
hó 18 ig nem rendeztetlek. A 
zálogház vezetősége felhívj i a 
zálogjegy tulajdonosokat, hogy 
siessenek lejárt zálogtárgyaikat 
rendezni, mert ellenkező esetben 
a február hó 18 án megtartandó 
árverésen a rendezetlen zálogtár­
gyak el lesznek árverezve.

— OTI választás. Baján az 
a téves Ilii terjedt el, hogy az 
O 11 választások március 1 én és

CORSO
Február ó-én, szombaton 
_ dL u. 6, este fel ó-kor

Február 10-én, vasárnap 
d. u. fél 4, 6, fél ó-kor.

Í8 éven aluliaknak 
engedélyezve I

Öregek ! Fiatalok ! Diákok ! 
Gyermekek ez a ti filmetek ! 

Nézzétek meg !

Az utolsó
Mohikán

James Fcnimore Cooper vi­
lághírű regénye filmen 16 f.

Főszerep ékben: 
Harry Carrey 

Edwina Booth 
Hobart Bosworth 

Lucille Brown 
Junior Coghlan 

Walter Me Grail.

Híradó.
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2-án lesznek E' tévedés A vá­
lasztások íz r;;t sz országban, i^y 
Baján is máictus 31 és április 
I t'M e-zttck.

Oroszországból mene­
kült bulvár vo I li idifn^ivok 
uu/iak 1 műit héten k'elebian 
keresztül. Huszonketten voltak és 
most igyekeztek régen nem látott 
hazájukba, Bulgáriába. Az orosz 
állapotokat borzalmasaknak mond­
ják.

— Kél ügyvéddel keve­
sebb. Dr Koller Imrét elhalá­
lozása folytán, dr. Hirmann Fe­
rencet lemondása folytán az ügy­
védek névjegyzékéből törölte a 
pécsi ügyvédi kamara.

— Óvoda Felsöszentivá- 
non. A kultuszminiszter Felső- 

/ánon állami ovodát lé esit

1935. február g

szenlivánon állami ovodáf lé esif. 
Az ovoda, amely egyelőre bérelt 
helyiségben lesz, ez év március 
hó 1 én nyílik meg. §§ §g

Húszezer olcsó cipőt
akar a kormány készíttetni, hogy 
az olcsó ruhaakció keretén belül 
olcsó, jó cipőt juttasson az arra 
ráutalóknak. Ezt a 20 000 cipőt 
kísérletként készítteti a kormány 
Ha beválik, akkor nagyobb meny 
nyiséget rendel meg. A terv az, 
hogy ezeket a cipőket kisiparo­
sokkal csináltatják. A szegedi 
kereskedelmi és iparkámara fel­
terjesztést intézett a kormányhoz 
hogy ebből a megrendelésből’ 
juttassanak a kamara területén 
lévő kisiparosoknak is Reméljük 
sói elvárjuk, hogy ha a felterjesz­
tés eredménnyel jár, akkor jut eb­
ből a munkából a bajai cipész- 
iparosok részére is.

Az anyák bemondása 
alapjan közadók módjára 
hajtsák be a házasságon 
kívül született gyermekek 
után a tartasdijaí. Kecskemét 
város közigazgatási bizottsága 
átiratot intézett Baja városhoz, 
melyben védelmet kért a házas­
ságon kiviil szüléiéit gyermekek 
számára. Kecskemét javaslata az, 
hogy az ilyen gyermekek eltar­
tásáról az apa a gyermek 16 
éves koráig köteles gondoskodni 
os a tartásdijat az anya bemon­
dása al ipján legyen köteles fi­
zetni a természetes apa. Bún 
város közigazgatási bizottsága 
™ noin irtott uz évben íi.őst 
és így még nem tehette magává 
jiz átiratot és jgy nem határoz 
háttá ei, hogy hasonló szellemű 
feliratot intéz a belügyi knr- 
inanyzilhoz - A kecskeméti 
ábrát indokolása elmondja, hogy 
n házasságon kívül születeti 
gyermekek nagyobb százalékát 
l á lamigyermekmenhelyek tart-

lás el és igy tetemes terhet 
kénytelen az ország viselni A 
pv. soli megoldás enyhítené az 
állam, terheket, de másrészről a 
gyermekek szociális sorsát is 
megkönnyítené.

~ Gyonior és hasbánial- 
maK> Hgékonyság, migrén ki­
merültség, szédü’és, szivszorulás 
rémes álmok, ijedtség általános 
fosszullet, csökkent munkaképes 

Sol,< esetben megszűnnek 
■ /aü.y, hogy a beteg naponként 
'eggei éhgyomorra megiszik eev 
Pohár természetes „Ferenc 
József keserűvizet.
- Vandalizmus. Baja város 

mérnöki hivatala feljentést tett a 
rendőrségen ismeretlen tettes ellen 
meri február 3-án éjjel a gróf 
Széchényi-utc, 12 számú híz előli 
tiV:,1 2 darab uj ültetésű akácfát 
ros]rl° A rendőrség a lettest ke-

- Ez a szinházpártolás
O.vasMiK egyik debreceni újság- 
b m’, hu y a szinházpártoió egye- 
süléi hígjai . / évben nem keve­
sebb, in ml 200000 pengi éri vá 
‘■árultak Debrecenben színházi 
jegyeket A debreceni színház- 
pártoló egyesületnek, természeie- 
oen — van is beleszólása a mü- 
soiöss/eá litásba Ha Brján meg­
volna a szánházpárloló egylet, 
egészen más színházi viszonyok 
volnának ná unk. Eroször is, nem 
hathetes, hanem három hónapos 
volna a szezónunk, Aztán meg, 
ha a színigazgató azt látná, hogy 
komoly irodalmi műf j, klasszt 
kus mii is hoz publikumot, nem 
fraklálnák a közönséget a sok 
értelmetlen operettel 

7- Dicsérő oklevél egy 
mélykuii iparosmesíernek. 
Az IPOSz elnöksége Kiss István 
mélykúti iparosmesíernek 56 évi 
munkásságának elismeréséül dl 
cséro oklevelet adományozott. A 
kitüntető oklevele! ünnepélyes 
keretek közölt nyújtották át Kiss 
Istvánnak a febr. 2 án tartóit 
közgyűlés keretében. Az ünnepély 
műsorán elemi iskolások is sze­
repeltek, hogy c-zu ! i is kifejez­
zék köszénelüket ez ünnepelt 
nck, a minden évben számukra 
juttatott 6 pár gyermekcipőért.

— Két szekrény-feltörés 
.-zenfisvánon. Kubatovics And- 
rásné Magyar-idea 328 szám 
a Ia 11 í lakos feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy február 1 én 
vagy 2 án lakásában lévő bezárt 
szekrényéből ismeretlen tettes 20 
pengő készpénzt ellopott Rideg 
István Székely utca 11 számú 
lakos bejelentette a rendőrségeit 
hogy f. hó 2-án este 7 óra 'táj­
ban családjával távol volt laká­
sáról és az alatt az idő „Iáit 
általa ismeretlen egyén álkulcs 
segítségével behatóit lakásába és 
a szekrényében e'helynzett 2 60 
pengő készpénzt ellopott. Mind­
két ügyben a rendőrség megin­
dította a nyomozást.

Öngyilkosság Bács-
ion. \<•:oc r

Olcsóbb lett a FA.
2 éves száraz kemény gömbfa 
házhoz szállítva ölenként P 40'-

2 éves vágású lágy hasáb és gömb 
Akác, szil, cser és kőrisfa ölben és aprítva

DOROGI Ä:ksz'

GRÜNHUT és társa
tégla- és cementárugyára 

BAJA. — Telefon 160.

bokodon. Kiss Sándor 35**év"es 
bácsbokodi gazdisági cseléd jn- 
iiu u 30-án felakasztotta magát 
leltét ismeretlen okból követ­

te el.

Névjegyek
legszebben, legolcsóbban, 
legnagyobb választékban

a Corvin-nyomdában
készülnek.

Baja, Mátyás király-tér 10. — Telefon: 164.

Tartós hullám!

Megjelenik naponta cl. u. föl 2 érakor
kiadp; a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és ujsítgkiadó-üzem 
Spitzer István és Társa. 

Beküldött kéziratokért és azok mck- 
'é él^rt nem vállalunk felelősséget.

s winal átvihető NAGYBARACSKÁN

egy tégla- és 
mészégető-telep

kemencékkel.
h mcsyk eladó s azonnal beköltö'-
nka ‘yjP'baf’csk“ny~ Erzsébet királyné-
laka, ihlJifr, hcU’ a"u'ly!>cn több íiMus, ti letlielyisig, magtár és na da.
sogt címletek vannak Ugyanez a liá- 
kurcsmanak és beszálló vendéglőnek is
dej/lvóltmCrt aZ(’lÓtt ÍS beSZanó m>- 

Érdcklödni lehel:

HERSKOVITS IZIDOR
Nagybaracska. Telefon 7.
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olcsón, garanciával orszá­
gosan elismert mester

Kemény
hölgyfodrasz.

H IRDE T ÉS
az üxiei lelke.

Nyomatott a Corvin

Mosott rongyot
vesz a Corvin-nyomda.

könvv" és ^lapnyomda gyorasajtóján

ÉRTESÍTÉS.
Megnyílt a Nemzeti-szálloda

fürdője
XE"? fŰrdAZÖ közönséS rendelkezésére 
all. Ne m heh várakozni Azonnal sor kerül mindenkire.

Bérletjegy 10 fürdésre P 10.
Egyszeri fürdés . . . p T20

Megans, kényelmes, fővárosi nívón áll. Minden igényt
kielégít.

NEMZETI-SZÁLLODA
veaetösége.

Komplett háló Kíííek van eladó gor-
~ - -• ' donkája (eseSíója) ?

Jelentkezzék a Liszt Kör zene
és ebédlő

vadonatúj - eladó.
____ a kiadóhivatalban.)

Baja, Mátyás királv-tér 111 RainiA-
V IUl helclfis üzemvezető : Spitzer István.

iskolájában, Péler-Pál-utca 7 sz.
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